

## 贵州大力实施“六六就业稳岗计划”

# 1至10月新增就业59.48万人

本报讯 11月25日,记者从贵州省政府新闻办召开的新闻发布会获悉,今年1-10月全省城镇新增就业59.48万人。

今年以来,贵州大力实施“六六就业稳岗计划”(省外务工规模稳定在600万人左右、2024年全省实现城镇新增就业60万人),各项重点工作和目标任务实现预期,全省就业形势总体稳定。城镇调查失业率有效控制在5.5%以内,全省促进农村劳动力省外务工618万人。

在具体工作中,建立健全高质量充分就业促进机制。在去年出台就业和培训两个“1+4”政策文件基础上,成立省就业促进和劳动保护工作领导小组,通过调研式推进重点工作方式,探索建立农村劳动力返乡返岗、高校毕业生就业创业两项重点工作机制;

稳步推进重点群体就业创业工作。多渠道促进高校毕业生等青年群体就业,全省已帮扶9.2万名2024届实名登记离校未就业高校毕业生就业。发挥驻省外136个劳务协作站点作用,设立省外稳岗就业基地237个。全省脱贫劳动力外出务工359.63万人、易地搬迁劳动力外出务工96.37万人。全省城镇公益性岗位在岗3.56万人、乡村公益性岗位在岗47.02万人;

不断增强创业带动就业能力。实施重点群体创业推进行动,今年前三季度,全省新增发放创业担保贷款25.5亿元,新增扶持创业0.97万人,带动就业2.84万人;发放一次性创业

补贴2209万元惠及4416人次、发放场所租赁补贴8162.96万元惠及12259人次。组织开展“源来好创业”创业资源对接服务活动,服务人数16.97万人次,组织招聘会668场次,帮助创业企业招聘6.1万人;

高质量开展职业技能培训。以“抓培训促就业”为目标导向,深入实施“四项”培训工程等。截至今年10月底,全省累计完成职业技能培训47.75万人次;

进一步提升就业公共服务水平。积极打造覆盖城乡、便捷可及的就业服务圈。目前,全省已实现县、乡就业服务机构覆盖率100%,村级就业服务覆盖率96.2%,建设零工市场(驿站)3223个。此外,强化与广东、浙江、福建、江苏等省份联动,建立省外就业服务“一张网”,为跨省外出务工人员提供岗位推荐、技能培训、权益维护等服务。今年以来,依托贵州政务服务网“贵州人办家乡事”平台办理政务事项35726件,依托12333服务专线为外出务工人员农村劳动力处理求职、维权、政策咨询等事项19563件。

(贵阳日报融媒体记者 张薇)

## 新闻链接 “加减乘除”抓就业

11月25日从贵州省政府新闻办召开的新闻发布会获悉,贵州将从四方面发力,抓好高质量充分就业工作。

在政策供给上做“加法”。制定出台实施就业优先战略促进高质量充分就业等政策文件,组织开展就业政策进企业、进社区、进校园宣传活动,持续推行“直补快办”模式,切实抓好就业扶持政策落实见效,充分释放政策红利;

在服务半径上做“减法”。优化整合贵州省就业培训信息系统经办功能,推进人社、教育、公安、民政、税务、市场监管等部门数据共享,健全县乡村三级就业服务体系,打造“家门口”就业服务站、“15分钟”就业服务圈,逐步实现就业事项一站式办理、精准化服务、智能化监管,进一步提高服务针对性、可及性;

在工作质效上做“乘法”。加强就业帮扶车间(基地)、劳务品牌建设和劳务带头人培育,进一步提高务工质量和收入。持续实施“雁归兴贵”返乡创业就业行动计划,扶持培育一批“返乡创业小老板”,探索建立“政府引导、市场参与”的创业服务新模式,合力推动创业就业从“出远门”向“近家门”转变;

在堵点疏通上做“除法”。根据社会需要、产业需求等,优化调整培训项目和方式,大力实施“以岗定训”,全面提升劳动者就业技能和创业能力,着力破解就业结构性矛盾。持续优化劳务协作站点布局,建立省外劳务协作联盟,梳理医疗、住房、社保、维权等与群众生产生活密切相关的高频事项,将政务服务延伸到务工人员身边。

贵阳日报融媒体记者 张薇



贵州发布

## 寻求合作机遇 共谋发展新篇章

# 27家贵阳企业亮相第二届链博会

本报讯 11月26日,第二届中国国际供应链促进博览会(简称“链博会”)在北京举行,在贵阳市商务局的组织下,27家优质企业组成贵阳市代表团参加,寻求合作机遇,共谋发展新篇章。

本届链博会将举办至11月30日,展出规模约12万平方米,设置了先进制造链、清洁能源链、智能汽车链、数字科技链、健康生

活链、绿色农业链六大链条和一个供应链服务展区。本届链博会更加突出“链式”思维,全流程展示各链条上中下游重点环节,从而推动大中小企业聚链成群、优势互补。展会期间,将举办6场主题活动和50多场配套活动,550多家企业和机构参展。

为推动贵阳市企业拓宽市场渠道、加强对外交流合作,链博会期间,贵阳市代表团

将出席在北京维景大酒店举行的链博会配套活动——“链接贵州”推介洽谈会。会上,云上贵州大数据(集团)有限公司、贵州航天林泉电机有限公司及贵州数据宝网络科技有限公司将代表贵阳市企业,围绕健全建强数字科技链、提升先进制造链等核心议题,进行精彩的推介发言,展示贵阳市在数字经济和制造业领域的独特魅力和巨大潜力。

据介绍,链博会是全球首个以供应链为主题的国家级展会,由中国国际贸易促进委员会主办、中国国际展览中心集团有限公司承办,致力于促进上中下游衔接、大中小企业融通、产学研用协同、中外企业互动,放大贸易促进、投资合作、创新集聚、学习交流平台作用,帮助各国企业更好地融入全球产业链供应链。(贵阳日报融媒体记者 庭静)

